
HKH Kronprinsessan Victoria
firade och seglade med oss 27 augusti.

Foto: Ida Åk esson/Swedish Pr ess Agency
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Ledare
Korhan Koman

Vi kan vara stolta!
 Nu har vi snart gjort vår första riktiga säsong med föreningen som rederi och vilken säsong! Den blev  

välbelagd! Det började lite trevande med kallt väder under försommaren men nu i slutet har vi till  
och med överbokat för att alla som vill, ska få komma med! 

Det är naturligtvis tack vare en fantastisk volontär insats av alla! Här måste jag nämna vår fantastiska styrelse, 
som har arbetat stenhårt och lagt ned många timmars arbete. Vid tider på dygnet man inte alltid kan välja själv!  
Även om det varit en del utmaningar, har det gått bra och vi kan glädjas åt att engagemanget har ökat och att de 
allra flesta verkar trivas i vår verksamhet! Både volontärer i land, besättning, ungdomsorganisationer och sist men 
inte minst våra gäster såklart! Det är till och med så att vi har fått in önskemål om att genomföra ytterligare seglingar! 
Det är klart vi också vill förlänga säsongen! Det tar vi med oss till nästa år!

***
Mitt i alltihop hade vi också vårt 
20 års-jubileum och vi fick en fin 
anledning att bjuda in alla våra 
vänner som var med vid sjösätt-
ningen och dopet. Ett kärt åter-
seende! Mycket roligt att kunna 
samlas kring det fartyg vi, en gång, 
byggt tillsammans, med mycket 
hjärta och stort engagemang! 

***
Vi brukar prata om att ursprung-
liga idén var att bygga ett fartyg 
som kunde ge plats för blivande 
sjöfolk t ex sjöbefälselever och 
samtidigt ta ombord passagerare. 
Det är något Janne Mansnerus 

kan berätta mer om vid tillfälle, han var med och kläckte idén från början, tillsammans med Olle Strandberg! Det 
roliga är att det är precis det vi gör idag, vi har haft drygt 950 ungdomsdygn och seglat med fler än 1500 gäster. Och 
mer än åtta ungdomsorganisationer har bidragit till vårt program under sommaren.

Det är något vi alla kan vara mycket stolta över!
***

I framtiden kommer det vanliga årliga underhållet av fartyget kompletteras med mer genomgripande arbeten på både 
skrov och teknik ombord. Det går åt både tid och pengar. Även om vi gör mycket volontärt behöver material köpas 
in och maskiner ersättas. Vår huvudmaskin går inte många timmar eftersom vi seglar så mycket! Men vårt elverk går 
nästan alla timmar som vi är ute under säsongen. Det kommer så småningom behöva bytas ut.  Av samma anledning 
behöver vi successivt byta ut våra segel. Vilket vi gör fortlöpande. Därför är vi nu i gång och formulerar våra ansök-
ningar som ska in till stiftelser och fonder. Ytterligare ett stort arbete som utförs av en volontär! Faktiskt en gäst som 
seglade med i somras och som erbjöd sig att hjälpa oss med detta!

Som sagt ett stort engagemang och mycket hjärta! 

	Korhan tillsammans med övriga styrelsen!
korhan.koman@briggentrekronor.se  
Adminfrågor till: foreningen@briggentrekronor.se
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Korhan hälsar inbjudna gäster – byggstyrka, tidigare
anställda, volontärer och nära vänner – välkomna 
på platsen för bygget och sjösättningen, strax innan 
fartygets gudmor HKH Kronprinsessan Victoria anländer.
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Vilket 20-årsfirande!
Namngivningen och sjösättningen av Tre Kronor af Stockholm firades grundligt med öppet skepp 
och välfyllda seglingar under hela veckan 25 - 29 augusti. De första tre dagarna med avgång från 
byggplatsen på Skeppsholmen. På onsdagen, den 27 augusti – själva 20 årsdagen – arrangerades 
två seglingar med särskilt inbjudna gäster. 

  På den första seglingen var gästerna främst olika 
samarbetspartners, från stödjande företag, stiftel-
ser och olika organisationer samt nuvarande och 

tidigare styrelsemedlemmar i både föreningen och det 
tidigare bolaget. Även fartygets ägare Jakob Johansson 
fick här första tillfället att segla med oss.

Till segling nummer två låg tyngdpunkten på gäster 
från byggstyrkan, tidigare anställda samt medlemmar i 
föreningens volontärgrupper samt olika vänner till farty-
get och föreningen genom åren. För många av deltagarna 
blev det en efterlängtad och väldigt lyckad återträff.

Självklart var även att fartygets gudmor HKH Kron-
prinsessan Victoria var inbjuden. Vår ordförande 
Korhan Koman hade valt det helt unika greppet att 
skicka en handskriven inbjudan till hovet och svaret 
kom snabbt – absolut ville Kronprinsessan fira med oss! 

Fortsättning nästa sida

Intendent Nahuel Montefusco och styrmanselev 
Marcus Eklund tar emot Kronprinsessan vid ombordstigningen.

Jakob Johansson och Korhans syster
 Elif Koman André  vinkar vid avgång.
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Segelsättning vid Skeppsbron efter 
vändning vid Kungliga slottet. 
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Vilket 20-årsfirande!
Styrelsen valde att, åtminstone för en tid, 
hålla deltagandet lite hemligt så det skulle 
bli en överraskning för de inbjudna gäster-
na. Nu var frågan vilken av seglingarna som 
skulle bli aktuell? Kronprinsessan tyckte att 
det skulle vara roligt att träffa dem som hade 
byggt fartyget och föreningens volontärer!

Genom att Kronprinsessans engagemang 
offentliggjordes på www.kungahuset.se där 
alla officiella program listas, blev delta-
gandet även uppmärksammat av media. På 
segling två medföljde även flera fotografer 
och journalister inklusive föreningens vän 

Martin Loogna på Skärgårdsradion som 
körde intervjuer live. 

Att Kronprinsessan tyckte evenemanget 
var lyckat blev uppenbart. Hon fick gott om 
tid att styra fartyget och samtala med både 
besättning och andra inbjudna. Dessutom 
stannade Kronprinsessan ombord, efter för-
töjningen på Kastellholmen, en halvtimme 
över utsatt programtid.  

Text: Per Björkdahl
Foto: Charlotta Baker, 

Ida Åkesson/Swedish Press Agency, 
Per Björkdahl

Fortsättning

Tina Ahlin, Skärgårdsturnén intervjuas 
av Martin Loogna på Skärgårdsradion. 

Gabriella Janson, ordförande under byggtiden och 

Josefin Sollander mångårig föreningsordförande. 

Janne Mansnerus, briggens 
igångsättare i samspråk med 
Karl ”Kalle” Samuelsson, mångårig 
medlem och sjöbefäl som numera 
är befälhavare på Tre Kronor . 

Frukt och tårta 
dagen till ära.
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Efter avslutad segling och samling berättade 
Korhan lite om föreningens verksamhet, så var 
det ingen som ville gå iland! Jan Söderhielm 
konstaterade glatt: ”Haha, vad roligt! Alla verkar 
nöjda och vill stanna kvar ombord!”  

Carolina de la Fé Dahlin, styrman och adjungerad till 
styrelsen och Jim Nordin, jungman och volontär i rigg- och 
underhållsgruppen fick ha trevligt  med Kronprinsessan. 

Utan tvekan tyckte 
Kronprinsessan att det var 
kul att fira med oss!

Tack och 
välkommen 
tillbaka!
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Bara bada bastu
– och en hel del fin segling

En av säsongens lyckade långseglingar var Bastusafarin under högsommaren med start 
i Norrtälje 7:e juli och segling över Ålands hav och genom Ålands och Åbolands skärgårdar. 
Avslutning i Åbo den 11:e juli. På vägen ankrade Tre Kronor på ett flertal vackra platser
där strandhugg med njutbara bastubesök gjordes.  Foto: Axel Nilsson och Magnus Ström

Klobbens bastu
vid Silverskär. 

”Vi anlände vid 19-tiden den 7 juli vid Ärtskär där Rosie  
  Eckerman – Allans syster – välkomnade oss.”
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Den underbara bastun 
på Klobben vid Silverskär
i Ålands skärgård. 

Seglingens förstärkta besättning 
passade på att fltigt använda 

Lillkronan – fartygets skeppsbåt. 

Ankrade vid Silverskär. 
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Sjövärnskåren på kurs 
med Tre Kronor

Sjövärnskåren (SVK) är en frivillig försvarsorga-
nisation med uppgifter kopplade mot totalförsva-
ret. SVK är en efterfrågad organisation av såväl 
Försvarsmakten (FM) som civila myndigheter 
och organisationer för att bistå med marint väl-
utbildad personal samt med materiella resurser 
där ett behov och möjligheter finns, främst inom 
den maritima sfären. Ungdomsutbildningen är en 
del i utvecklingen till en anställning i FM och SVK 
har ett omfattande nationellt och internationellt 
kontaktnät. Läs mer: sjovarnskaren.se

  Under två veckors segling deltog elever-
na i arbetet ombord, med navigation, 
segelhantering och säkerhetsrutiner. 

Tack vare fartygets skickliga besättning blev 
utbildningen mycket lärorik.  

Med på seglingen till Riga var en officer 
från den lettiska flottan, och i Riga fick vi 
besök av chefen för den lettiska kustbevak-

ningen, kommendörlöjtnant Talis Dzerve 
och fem lettiska kadetter. De var nyfikna 
på fartyget och på ledarskapsutbildningen 
ombord. Eleverna fick guida kadetterna runt 
i fartyget och upp i riggen. I Riga hann vi 
även med att besöka svenska ambassaden 
och ockupationsmuseet.

Uppmärksammade av media
På väg till Karlskrona stannade vi till några 
timmar i Kalmar och hann med en guidad 
visning av slottet samt ett improviserat öppet 

skepp. Fartyget väckte en hel del nyfikenhet, 
både Radio Kalmar och tidningen Barome-
tern kom och intervjuade en del av eleverna. 

I Karlskrona lade vi till i historisk miljö 
bredvid Marinmuseum där vi hade öppet 
skepp för alla intresserade, totalt 361 perso-
ner. Eleverna fick vara värdar och berätta om 
Sjövärnskåren, om briggen och seglingen. 
Dagen efter seglade vi med Blekinge Sjö-
värnskår och andra inbjudna gäster. Tanken 
var att eleverna skulle få en publik att visa 
upp sina kunskaper inför. Besökarna fick en 
fin tur med briggen.

Viktiga erfarenheter
Seglingen var mycket mer än ett äventyr. 
Eleverna fick ofta uppgifter där de själva fick 
agera ledare och instruktörer. Det är trångt 
ombord, dagarna är långa och det är ingen 
semesterresa. Man slipas och gnids mot var-
andra och i miljön. 

Erfarenheterna och kunskapen man får 
på en sådan här segling går inte att få i en 
skolbänk eller vid en dator. Man kanske inte 
alltid ser den omedelbara nyttan i de färdig-
heterna förrän man behöver dem – men det 
är då de är viktiga. 

/Erik Westerlund
Skolchef, Ledarskapskursens seglande del

I somras seglade 20 elever från Sjövärnskårens ledarskapskurs från 
Stockholm till Riga och vidare till Karlskrona, ombord på Tre Kronor 
af Stockholm. De fick en intensiv träning i ledarskap och samarbete 
under verkliga förhållanden till sjöss.

Fo
to

: 
K

at
ya

 S
ko

g

Förtöjda i Riga.

Irma Beijer beslår 
storseglet och ska 
just sträcka upp och 
fästa nocksejsingen.
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Företags-
medlemskap
Är du företagare och vill stödja fören-
ingen och vår verksamhet med fartyget  
Tre Kronor af Stockholm med kon-
tanter så har vi två paket att erbjuda:

Stora paketet
Medlemskap med Briggenbladet fysiskt 
till brevlådan. En heldagssegling för två 
personer. Reklamplats ombord på fartyget, 
på Kastellholmskajen, vid föreningens 
deltagande i t ex båtmässan och på webben. 
Givetvis omnämnande i Briggenbladet.
Pris: 15 000 kronor inklusive moms. 
500:- medlemskap ej avdragsgillt. Reklam 
avdragsgillt 11 600:- exklusive moms (moms 
2 900:-).

Lilla paketet
Medlemskap med Briggenbladet fysiskt till 
brevlådan. 10% rabatt på segling för en per-
son. Reklamplats vid föreningens deltagan-
de i till exempel båtmässan och på webben. 
Givetvis omnämnande i Briggenbladet.
Pris: 2 500 kronor inklusive moms. 500:- 
medlemskap ej avdragsgillt. Reklam avdrags-
gillt 1 600:- exklusive moms (moms 400:-).

Kontakta vår kassör Lassä Bröms för faktura: 
kassor@briggentrekronor.se

Stödjande 
företag 2025
Vi är tacksamma och stolta över de 
företag som på olika sätt stöttar fartyget 
och vår verksamhet:

En av ungdomarna från 
Sjövärnskåren som seglade 
med Tre Kronor i somras är 
Axel Joelsson, 19 år från 
Göteborg. Han valde att kom-
ma tillbaka till Tre Kronor för 
att segla i besättningen som 
jungman. När Briggenbladet 
träffar honom i slutet av sep-
tember har han hunnit segla 
en vecka och dessutom varit 
med och dockat in fartyget i 
Västra dockan på Beckholmen 
där det i skrivande stund pågår 
underhållsarbeten.
Hur var seglingen i somras?
– Jäkligt kul! Bland det roli-
gaste jag gjort. Efter en veckas 
inledande teoretisk kurs uppe i 
Härnösand var jag sugen på att 
komma ut på sjön. Seglingen 
var väldigt omväxlande väder-
mässigt och gav verkligen 
mersmak, berättar Axel.
Vad är dina planer framåt? 
– Jag gick ut gymnasiet i som-
ras efter att ha läst samhälls-
vetenskaplig linje. Nu siktar 
jag på att plugga i Kalmar 
med målet att bli sjökapten. 
Men först tar jag ett litet steg 
tillbaka för att få lite praktik, 
avslutar Axel.   /PB
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Brassning pågår.
Befälhavaren Lars Palm

går igenom ruttplaner på däck.

Hela gruppen samlad på däck.
Skolchefen Erik Westerlund sitter 
nere till höger. Fartyget förtöjt vid 

Marinmuseum i Karlskrona.



 Briggenbladet nr 3  •  202510

  Sveriges historiskt främsta skeppsbyg-
gare Fredrik Henrik af Chapman 
föddes på Nya Varvet i Göteborg 

1721 och avled i Karlskrona 1808. Han var 
son till en engelsk sjöofficer, Thomas Chap-
man, som tillsammans med sin fru Susanna 
Colson, vars fader var skeppsbyggare i Lon-
don, hade flyttat till Sverige 1715. Året efter 
hade fadern anslutit till den svenska flottan.   

Fredrik Chapman gick till sjöss redan i 
femtonårsåldern men intresserade sig efter 
några år för skeppsbyggnad. Han var verk-
sam vid skeppsvarv i Göteborg och steg i 
graderna. Han insåg så småningom att han 
saknade högre kunskaper i matematik och 
flyttade till Stockholm 1748 för att studera. 
Därefter höjdes ribban rejält med ett års av-
ancerade matematikstudier i London följt av 
studier på brittiska kungliga skeppsvarv i 
Woolwitch, Chatham och Deptford.

Grundlig forskning
Chapman bedrev under några år i England 
grundlig forskning kring skeppsbyggnad av 
större krigsfartyg vilket han noggrant doku-
menterade och dessutom publicerade. Han 
studerade även experimentell fysik samt gra-
vyr. År 1754 fortsatte hans studier i Holland 
och året efter i Frankrike. Han började nu 
att uppmärksammas på högsta nivå i flera 
amiralitet. 1756 blev han erbjuden tjänst 
både av det franska och därefter det brittiska 
amiralitetet. Han tackade nej och blev sedan 
erbjuden svensk tjänst av Sveriges minister i 

Paris, Ulrik Scheffer, vilken senare blev Gus-
tav den III:s utrikesminister.

   
Åter i svensk tjänst 
Chapman blev underskeppsbyggmästare i 
Karlskrona 1757-1760, skeppsbyggmästare i 
Stralsund 1760-1762, dito på Sveaborg 1762-
1764 och därefter överskeppsbyggmästare i 
Stockholm från 1764. I början av 1780-talet 
kom han tillbaka till Karlskrona där han var 
chef för örlogsvarvet 1782-1793. Utnämnd 
till viceamiral 1791. Adlades af Chapman 
1772.

Under det sena 1770-talet pågick en debatt 
kring den svenska skeppsbyggnadskonsten. 
”Den äldre skolan” byggd på empirisk erfa-
renhet och företrädd av skeppsbyggarfamiljen 
Sheldon samt äldre höga sjöofficerare mot 
Chapman och generalamiralen Henrik af 
Trolle samt hovet, vilka stödde mer radikala 
idéer som byggde på teoretisk design och ex-
perimentell fysik och matematik. Chapman 
gick vinnande ur diskussionen.

Nya byggmetoder
Flottan behövde moderniseras och kungen 
ville ha en större flotta. Som varvschef i 
Karlskrona utvecklade af Chapman nya och 
världsunika metoder för mer seriemässig 
tillverkning av krigsfartyg i ek. Med prefa-
bricering av skeppsdelar och sammansätt-
ning inomhus i det ännu idag bevarade så 
kallade ”Wasaskjulet”, kunde man på den 
korta tiden av tre år leverera tjugo nya far-
tyg – tio linjeskepp och tio fregatter. Dessa 
fartyg: ”Wasa-klassen” med två batteridäck 
och 60 kanoner och ”Bellona-klassen” med 
ett batteridäck och 40 kanoner är några i en 
lång rad olika fartygstyper konstruerade av 
af Chapman och anpassade för svenska för-
hållanden.

Världens första ”Naval architect”
När af Chapman i dryga 70-års åldern befria-
des från ansvaret för Karlskrona varv år 1793 
fortsatte han sina experiment på sitt sommar-
residens i Skärva utanför Karlskrona, vilket 
också blev hans permanenta bostad.

Han fastställde matematiska samband mel-
lan fartygs segelutrustning, djupgående, lastka-
pacitet, tyngdpunkt, stabilitet, flödesmotstånd 
och flera andra viktiga egenskaper. Målet med 
hans forskning var att minimera skrovmot-
ståndet. Chapman fann att den största kvoten, 
när segelarean divideras med motståndet mot 
skrovet, gör det bästa segelfartyget.

För att kunna testa och verifiera sina mate-
matiska teorier på ett kontrollerat sätt byggde 
han en 100 meter lång bassäng där han utför-
de experiment med olika skrovtyper på skal-
enliga fartygsmodeller. Dessa drogs av vikter 

FLOTTANS BRIGGAR
Den svenska flottan hade under 1700-talet och 
1800-talet ett relativt stort antal briggar förde-
lade på Örlogsflottan med bas i Karlskrona, och 
Skärgårdsflottan med huvudbaser i Stockholm och 
Sveaborg i Finland (fram till 1809). Några av dessa 
var: Svalan (1797), Vänta litet (1803), af Wirsén 
(1845), Nordenskjöld (1845), Gladan (1857), Falken 
(1877), Skirner (1867), Snappopp (1858) med 
flera. Från 1860-80-talet användes de återstående 
briggarna som övningsfartyg för skeppsgosse- 
kåren - en rekryteringsväg för obemedlade pojkar 
till tjänst i flottan som manskap och lägre befäl. 
(Sjösättningsår inom parantes)

Flottans briggar
Om Svalan och Gladans 
släktskap med Tre Kronor
I förra numret av Briggenbladet tittade vi närmare på hur Tre Kronor 
af Stockholms skrov hämtat sina linjer från Flottans örlogsbrigg Gladan 
som sjösattes 1857. Med källor på nätet som DigitaltMuseum finner vi 
fakta och bilder. Här kan vi därmed berätta något om bakgrunden till 
briggen Gladan.

FAKTA BRIGGEN SVALAN
Byggd: 1797 på Örlogsvarvet i Karlskrona
Deplacement: 195 ton 
Längd, skrov: 24,40 m
Bredd: 6,08 m
Djupgående: 2,89 m
Besättning: 36 personer
Svalan gjorde sin sista expedition år 1834.
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som fästes vid fartygsmodellerna via rep och 
remskivor. Metoden var en pionjär inom 
moderna fartygsexperiment, där praktiska 
experiment används för att kartlägga fartygs 
hydrodynamiska egenskaper.

Som ett resultat trodde Chapman att han 
hade upptäckt en avgörande lag om fartygs-
skrovs motståndskraft mot vatten, på vilken 
han baserade sin så kallade relaxationsmetod. 
Metoden användes huvudsakligen vid kon-
struktion av aktern på ett fartyg. Diagonaler-
na, som måste vara raka, måste bilda en vin-
kel på 13 grader och 17 minuter med fartygets 
mittlinje från akterbågen. 

Fredrik Henrik af Chapman anses in-
ternationellt – genom sin forskning och sina 
publiceringar – vara världens första ”Naval 
Architect”.

Ett arv från af Chapman
Relaxationsmetoden testades vid konstruk-
tionen av briggen Svalan (1797). Till af 

Tackelritning för briggen Svalan 
(1797) som konstruerades efter 
Fredrik Henrik af Chapmans så 
kallade relaxationsmetod. 
Rigglayouten är tydligt 1700-tal
 jämfört med Gladans mer akter-
stagade fockmast, Tre Kronors 
riggning är typiskt sent 1800-tal 
med delade märssegel.
Bilden är hämtad från Digitalt-
Museum med Identifikations-
nummer: OR 2506:3.

Texten under inledningen ar läsvärd: 
Ett segel under Beginerån, sådant 
som här är ritat, tyckes wara nyttigt 
då man seglar fördewind i en trång 
Skiärgård, hwaräst man är nödsa-
kad att stäfwa, ibland åt Styrbord 
och ibland åt Bagbord, som faller 
beswärligt och äfwen wådeligt med 
et swårt Bomsegel. Att det är i 2:ne 
delar hoplitsat, är för den ordsak, 
at då man seglar bidewind, nyttias 
den hälft som är i lofwart, och den 
andre hälften hänger långst masten. 
För hwilken ordsak, seglet sättes 
wid Råen medelst fyra luddror 
som slirar långs den samme, då 
hwardera hälften halas till och ifrån 
Hocken; men beslaget hänger det 
altid långs Masten. Carlscrona den 
4 maii 1796.”

Chapmans glädje blev briggen en god seg-
lare och skrovformen blev i hög grad mo-
dell för ett dussin briggar som byggdes för 
den svenska flottan på 1800-talet, inklusive 
briggen Gladan, som sjösattes 1857. Det 
bör dock betänkas att Svalan nog var byggd 
främst med tanke på krigets krav – ett snabb-
seglande krigsfartyg, hon var bestyckad med 
över tio kanoner: två sexpundskanoner och 
åtta tolvpundskarronader. Det ska jämföras 
med Gladans större lastdryghet – högre fri-
bord – och klenare bestyckning, vilken senare 
avlägsnades när Gladan övergick till att vara 
skeppsgossefartyg.

”Vår” brigg, Tre Kronor af Stockholms 
skrov byggdes – som vi har berättat många 
gånger – enligt Gladans ritningar. Tre Kro-
nor blev därmed också en brigg vars ursprung 
var af Chapmans briggdesign. Även Rosla-
gens fartyg är till stor del byggda enligt prin-
ciper som ärvts från af Chapman.  

Text: Per Björkdahl

Örlogsbriggen Svalan deltog i krigshändelser under 
Finska kriget 1808-1809. Striderna vid Sävar och 
Ratan den 19-20 september 1809 är de hittills sista 
inom det nuvarande Sveriges gränser. Svalan ingick 
i den flotta som transporterade och eskorterade en 
svensk expeditionsstyrka som landsteg vid Ratan 
norr om Umeå den 17 augusti 1809. 



 Briggenbladet nr 3  •  202512

Avsändare: Föreningen Briggen Tre Kronor

Örlogsvägen 11, Kastellholmen, 111 49 Stockholm

Ruttplaneringen för nästa seglings-
säsong – 2026 – har just startat. 
Nu har DU möjligheten att vara 
med och påverka!

Vi har – liksom förra året – ambitionen att 
ha seglingar 2026 upplagda på webben för 
bokning redan till jul.

Det är ett pussel där bland annat ung-
domsseglingar med våra samarbetspart-
ners ska in i planeringen. Vi får även in-
bjudningar till olika evenemang i utlandet 
och så vidare.

Men, vi är väldigt nyfikna på vad DU 
längtar efter! Fina temaseglingar där inne-
hållet är det viktiga, eller strandhugg i 
Baltikum, besök på Bornholm eller segel-
fartygsfestival i Tyskland... Skottland eller 
Färöarna längtar vi nog alla till men det 
blir lite för långt och dyrt!

Allt måste så klart kunna finansieras 
med intäkter som är pålitliga.

Vårt ”naturliga” operationsområde är 

Vart vill 
du segla?

Här pågår detaljplanering av rutten under vår bastusegling 
i somras. I bakgrunden seglar åländska galeasen Albanus .

skärgårdarna i ”närheten”. Men vi har 
genom åren seglat till Kvarken i Botten- 
havet, hela egentliga Östersjön, danska  
farvatten öster om Jylland, Polen, Tyska far- 

vatten i sydvästra Östersjön och Kattegatt.
Mejla oss med förslag till drömseglingar 

på: forslag@briggentrekronor.se          
/Per Björkdahl

När detta Briggenblad skrivs ligger Tre Kronor af Stockholm dockad på 
Beckholmen. Många arbetsmoment ska utföras med målning och översyn. 
Dessutom ska fartyget besiktigas och godkännas av Transportstyrelsen. 
Vi tackar Cramo som tillhandahåller byggställningarna utan kostnad!  /PB

Viktiga ställningar

@Vi behöver din 
e-postadress! 
Vi saknar e-postadress till mer än 20% 
av medlemmarna. Vill du nås av vår informa-
tion även med e-post? Kolla vid adresseringen 
av detta Briggenblad om e-postadressen är 
korrekt eller saknas! Skicka annars din e-post-
adress till: foreningen@briggentrekronor.se

 13000+
följer Briggen Tre Kronor 
på Facebook*
* september 2025 
och ständigt ökande...

3413 följare
på Insta-
gram*


